



18 MAR 2020

INTRARE / IESIRE NR. 4201

CĂTRE,

TOATE UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR DE STAT ȘI PARTICULARE

În atenția doamnei/domnului Director,

În atenția doamnelor și domnilor profesori pentru disciplinele Socio - Umane

În contextul desfășurării online a activității didactice, conform recomandărilor Ministerului Educației și Cercetării, vă înaintăm adresa Institutului Intercultural Timișoara privind modalitățile prin care profesorii care predau Educație socială pot beneficia de suținere în realizarea acestui demers.

Institutul Intercultural Timișoara pune la dispoziția profesorilor de specialitate resurse educaționale necesare organizării activității de învățare.

Inspector Școlar General,
Prof. Adriana STOICA



Inspector școlar,
Prof. Ștefan BĂRZOI-BRATU

St. Bratu

Nr. de înregistrare ISJ IF 3955/30.04.2020



Bd. 16 Decembrie 1989, nr. 8, ap. 8, Timișoara 300173

Tel. / Fax: 0256498457

iit@intercultural.ro

www.intercultural.ro

30.04.2020, Dlui Bărzoi-Bratu Ș.

Nr. 138 / 30.04.2020

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Călin Rus", is positioned above the recipient's name.

Stimată doamnă/domnule inspector școlar general,

În contextul desfășurării online a activității didactice, conform recomandărilor Ministerului Educației Naționale, vă solicităm sprijinul pentru transmiterea către conducerile școlilor și către profesorii care predau Educație socială a unor informații privind modalitățile în care aceștia pot beneficia de susținere din partea Institutului Intercultural Timișoara.

Institutul Intercultural Timișoara, organizație non-guvernamentală cu activitate de peste 20 de ani în domeniul educației pentru cetățenie democratică, pentru drepturile omului și educației interculturale colaborează cu Ministerul Educației Naționale în baza acordului de parteneriat nr 40506/2004, în special pentru aplicarea metodei „Proiect: Cetățeanul” (www.cetateanul.intercultural.ro), metodă de învățare bazată pe proiect inclusă în programa școlară de Educație socială.

În condițiile în care studii publicate recent arată că disciplina de Educație socială este printre cele la care se realizează cel mai puțin activități de predare online, dorim să transmitem cu ajutorul dumneavoastră tuturor profesorilor care predau această disciplină că în această perioadă nu numai culegem roadele educației civice realizate până acum, ci avem ocazia de a pune bazele unei educații civice de calitate în rândul elevilor de astăzi. Putem privi această perioadă în care este instituită starea de urgență și este limitată exercitarea unor drepturi, ca pe o oportunitate rară de a discuta cu elevii despre importanța drepturilor omului, despre atribuțiile autorităților publice și despre rolurile, drepturile, responsabilitățile și îndatoririle cetățenilor.

Am aprecia dacă ați transmite documentul atașat atât către inspectorii care se ocupă de disciplinele socio-umane în instituția pe care o conduceți, cât și către directorii școlilor din județul dvs., astfel încât informația să ajungă la cât mai mulți dintre actorii-cheie ai sistemului educațional iar profesorii de Educație socială să beneficieze de un sprijin instituțional cât mai larg.

Cu respect,

Călin Rus,
Director
Institutul Intercultural Timișoara

Institutul Intercultural Timișoara susține în continuare profesorii din România să organizeze activități de învățare din domeniul Educației sociale, astfel:

– Resurse didactice pentru toți profesorii de Educație socială (și nu numai) sunt disponibile la www.intercultural.ro, secțiunea [Resurse pentru profesori](#). Resursele sunt organizate pe cele trei discipline de la nivel gimnazial prevăzute în programa școlară de Educație socială pentru clasele a V-a, a VI-a și a VII-a – Drepturile copilului și gândire critică, Educație interculturală și Educație pentru cetățenie democratică.

Între aceste resurse, un [plan de lecție](#) centrat pe dezvoltarea gândirii critice și identificarea știrilor false în contextul actual s-a dovedit a fi de mare succes. Este chiar prima resursă din lista de pe site. Alte materiale despre drepturile omului în perioada stării de urgență, despre responsabilitate, solidaritate și alte teme de interes pentru educația socială vor fi publicate în curând tot pe această pagină.

– Profesorii din programul „Proiect: Cetățeanul” sunt susținuți să continue aplicarea metodei la distanță, cu elevii de clasa a VII-a. Facem acest lucru printr-o serie de webinarii (<https://cetateanul.intercultural.ro/webinarii/>) și prin comunicarea regulată cu cei peste 300 de profesorii înscriși în program, care începuseră să aplice metoda „Proiect: Cetățeanul” înainte de închiderea școlilor.

– Traducerea în limba română a Cadrului de Referință al Competențelor pentru Cultură Democratică, publicat de Consiliul Europe în 2018, poate fi găsită pe acest site: www.ccd.intercultural.ro, alături de alte resurse.

– Invităm profesorii care doresc să afle mai multe despre programul „Proiect: Cetățeanul” să consulte website-ul www.cetateanul.intercultural.ro. La meniul [Cursuri profesori](#) găsiți detalii despre cum vă puteți înscrie în program și ne-am bucurat să lucrăm împreună din anul școlar viitor.

Echipa IIT poate fi contactată la adresele de e-mail iit@intercultural.ro sau cetateanul@intercultural.ro.